

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Батталова Рустама Минераисовича по теме «Управление региональными инновационными подсистемами в условиях цифровой трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Важнейшей задачей управления региональными инновационными подсистемами в текущих реалиях является создание оптимальных условий для практической реализации процесса поиска и комбинации новых идей и решений, разработки новых технологий и продуктов для обеспечения поступательного развития каждого территориального образования в отдельности и страны в целом. В этом контексте немаловажным фактором является вопрос о том, как цифровая трансформация экономики и являющаяся ее следствием цифровизация влияют на инновационные процессы. Все это обуславливает актуальность выбранной тематики исследования.

Следует отметить четкую постановку цели исследования, а также ее разбиение на отдельные задачи, направленные на разработку теоретических положений и практических рекомендаций по повышению эффективности управления инновационной подсистемой региона с учетом его пространственных особенностей в условиях цифровой трансформации экономики.

В диссертации Батталова Р.М. получен ряд результатов, характеризующихся научной новизной: сформулированы концептуальные положения управления региональной инновационной; предложен теоретико-методический подход к оценке развития региональной инновационной подсистемы; разработан комплекс управленческих воздействий на инновационную подсистему региона в зависимости от типа исследуемой территории; предложен организационно-управленческий механизм развития региональной инновационной подсистемы; разработана модель развития региональной инновационной подсистемы с учетом трендов цифровой трансформации.

Основные результаты исследования достаточно полно отражены в научных работах, в том числе в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, в изданиях, которые входят в международные реферативные базы данных и системы цитирования «Scopus».

Разработанный методический подход к оценке развития региональной инновационной подсистемы может быть использован региональными органами власти для повышения эффективности использования имеющихся в

распоряжении ресурсов, повышения качества жизни населения, ускорения социально-экономического развития территориального образования, что имеет практическую значимость.

Однако, к автореферату диссертационного исследования Батталова Р.М. можно высказать ряд замечаний:

1. В таблице 1 автореферата автором представлен комплекс управленческих воздействий на РИП в зависимости от типа исследуемой территории. Следовало бы указать, какие регионы вошли в каждый из представленных кластеров.

2. На рисунке 5 автореферата представлен организационно-управленческий механизм формирования и развития РИП для Республики Башкортостан. При этом одним из элементов, нуждающихся в совершенствовании, назван Закон об инновационной деятельности. Следовало бы указать, что именно необходимо усовершенствовать в данном НПА.

Тем не менее, подчеркнем, что указанные замечания не снижают ценности положений, выносимых на защиту.

Резюмируя вышеизложенное, отметим, что в целом, судя по автореферату, диссертационная работа Батталова Рустама Минераисовича на тему «Управление региональными инновационными подсистемами в условиях цифровой трансформации», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), посвящена решению важной научной задачи, является самостоятельным научным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Доктор экономических наук, профессор,
директор Курского филиала
Финуниверситета

«02» 09 2022г.



А.Е. Ильин

Сведения о лице, составившем отзыв: Ильин Алексей Евгеньевич, доктор экономических наук, профессор (спец. 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, директор Курского филиала Финуниверситета, адрес: 305016, г.Курск, ул. Ломоносова, д.3, e-mail: aeilin@fa.ru.